

Wladiwostok a maximalistáké

Genf, december 5. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról: Wladiwostok város és környéke a maximalisták kezében van. — A maximalisták megtámadták a várost és a lakosságot megadásra kényszerítették.

A románok nagy békéünnepét Kisenewben

Berlin, december 5. Az orosz határról jelentik: Mint az orosz lapok közlik, a román nép körében az egyre fokozódó szenvedések és nélkülözések és a riasztó politikai események következtében *lavinászerűen nő a békevágy.*

Kisenewben a román menekültek óriási tüntetést rendeztek a béke érdekében. Ezer meg ezer asszony és férfi napokig gyalogolt, hogy Kisenewbe jusson és résztvegyen az ottani békéünnepben. A tüntetők az összes utcákon végigvonultak, végül megostromolták azt az iskolai épületet, melyben a külügyminisztérium van elhelyezve. Minthogy Take Jonescu Jassyban volt, Cantacuzene kísérelte meg, hogy Anglia, Franciaország és Olaszország üdvözlő táviratainak közlésével lecsillapítsa az izgatott tömeget. Amikor Cantacuzene kijelentette, hogy Romániának jövője érdekében nagy szövetségesei mellett kell maradnia, kitört a fölháborodás vihára. Cantacuzene csak gyors futással tudott megmenekülni a lineseléstől. Végül a Standard Oil Company helyiségét teljesen szétrombolták és elpusztították. A tömeg szidalmazta Angliát, az Egyesült Államokat és a királyt. Híre jár, hogy a román királyné elmenekült Kisenewből.

Az orosz hadsereg a békéért

Berlin, december 5. A svájci határról jelentik: Pétervárról közlik: Bahulew tábornokot, az orosz nyugati front parancsnokát, elmozdították. A csapatok, beleértve a szintén demokrata érzelmű 2., 3. és 10-ik orosz hadsereget, a maximalisták mellett foglaltak állást. Ujabb pétervári táviratok szerint a 4-ik hadsereg, melyben a maximalisták befolyása eddig a legkevésbé érvényesült, már szintén a béke mellett nyilatkozott. A Dünaburgtól délre levő hadsereg magatartásáról még nem érkeztek határozott hírek.

A kormány parancsot adott ki a hadsereg nemzetek szerinti tagozódásáról. A berni Bund oroszországi munkatársa jelenti, hogy a vörös gárda törzse letartóztatta Rjabzow ezredes volt főparancsnokot, aki annakidején a maximalisták ellen vezette a kormánycsapatokat. Rjabzow kísérletet tett, hogy parasztruhában elmeneküljön.

Hír Kerenski elogatásáról

Kopenhága, december 5. Pétervárról jelentik Haparandán át: Itt erősen tartja magát az a hír, hogy a maximalistáknak sikerült Kerenskit letartóztatniok Wladimirban, ahol állomásán tartózkodott.

Elcsapott orosz diplomaták

Kopenhága, december 5. Pétervárról jelentik, hogy százötven orosz diplomáciai képviselőnek és konzulátusnak a személyzete, akik nem ismerték el a bolsevik kormányt, Trockij külügyi biztostól megkapta elbocsátását.

A bolsevikiek győzelme Kaledin fölött

Berlin, december 5. Az orosz határról jelentik: A Prawda szerint a Kaledin csapatainak előnyomulásáról szóló hírek tendenciózus

koholmányok. Kaledin, miután Kiewből kivették csapatait, folytonosan visszavonulóban van. A maximalisták erősen szorongatják Kaledint. Nemcsak a doni, hanem a kriveli mendencét is kénytelen volt feladni és a maximalisták expedíciós serege elől, amely Moszkvából erős paraszcsapatokkal nyomult előre, gyorsan visszavonul Rostow felé; Rostow szintén veszedelemben van.

Amerika hadiállapotban a monarchiával

Washington, december 5. A kongresszus két háza közös indítványt terjesztett be a szenátusnak, amelyben kijelenti, hogy Amerika és az osztrák-magyar monarchia, továbbá Bulgária és Törökország között hadiállapot lépett életbe. A határozatot minden tárgyalás nélkül kiadták a külügyi albizottságnak.

A hadügyminiszter expoziója

Másfélmillió felmentett — A hadsereg élelmezése — Előkészületek a leszerelésre — Magyarország több katonát adott, mint Ausztria

Bécs, december 5.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága ma délelőtt 10 órakor Tallán Béla báró elnöklésével ülést tartott, amelyen Stöger-Steiner hadügyminiszter elmondta expozióját. Foglalkozott a háború előzményeivel és kijelentette, hogy a háború előtt pénzügyi tekintetben viszsamaradtunk a szomszédaink mögött, például Oroszországgal szemben is. E miatt nem léphettünk be a háborúba olyan eszközökkel, mint például Oroszország. Nagy anyagi áldozatokkal később a hibát sikerült pótolni.

Ezután áttért a hadsereg emberanyagával való ellátásának kérdésére. E tekintetben a fömentelen felmentettek száma még mindig rendelkezésünkre áll, ami körülbelül másfélmilliót tesz ki.

Majd a hadsereg élelmezésének kérdésével foglalkozott a hadügyminiszter. Szakértőkkel megállapított az a minimum, amely a katonai teljesítőképességéhez okvetlenül szükséges. A nehézségek nem leküzdhetetlenek. Aratás előtt az idén is veszély fenyegetett, de a magyar kormány közbenjárására sikerült azt elhárítani. Az élelmezés terén különféle rendszabályokat kellett életbeléptetni, a katonaság kenyér- és husadagiját le kellett szállítani.

Ezután a leszerelés kérdésére tért át és kijelentette, ha szállítóeszközök rendelkezésünkre állanak, a lehető leggyorsabban lebonyolítható a leszerelés, amelyet a legidősebb korosztályokon fogunk kezdeni.

Teleszky János szólalt föl a hadügyminiszter után. Szerinte nemcsak egyedül katonai szempontból kell foglalkozni a leszerelés kérdésével, ezért kimerítőbb tájékoztatást kér.

Chorin Ferenc báró felvilágosítást kér, hogy a hadseregnek mily nagy számát sorozták Magyarországból és milyen számát Ausztriából?

Zlinszky István a veszteségekről kér felvilágosítást, hogy mérlegelhessek a háború szerencsés befejezésének kérdését.

Bakonyi Samu a póttettek elhelyezésének megváltoztatását sürgeti.

Stöger-Steiner hadügyminiszter a felszólítások után kijelentette, hogy a Magyarországból sorozottak száma meghaladja az Ausztriából sorozottakat.

Debrecen a hadikölcsönért

21 és fél millió jegyzés a hetedik hadikölcsönre. — A tej-ellátás válságának kérdése a közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután tartotta rendes havi ülését Wessprémy Zoltán főispán elnöklésével. Az egyes közigazgatási ágak vezetői beteriesztették a november havi közigazgatási állapotokról szóló jelentéseiket, amelyek közül különösen a tiszti főorvos érdekes adatokat tartalmazó jelentése és a pénzügyigazgatónak a hadikölcsönjegyzés eredményéről való beszámolója keltett nagyobb érdeklődést.

(A hadikölcsönjegyzés)

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató Debrecen adózásáról jelentette, hogy november folyamán egyenes adóban 626,227 korona, jövedelemadóban 32,320 korona, hadinyereségadóban 11,853 korona folyt be. 10,004 család részére naponta 15,151 korona hadisegélyt és a háboruban elesettek, eltűntek, rokkanttá váltak hozzátartozói részére pedig 2273 ítéletben 370,622 korona ideiglenes évi segélyt utalványozott ki.

Végül azt jelentette a pénzügyigazgató, hogy Debrecenben a VII. hadikölcsönre december 4-ig 21, 468,300 koronát jegyeztek, ami joggá teszi a reményt, hogy Debrecen társadalmának mostani hadikölcsönjegyzése sem fog az eddigi eredményeken alul maradni s ha a VII. hadikölcsönjegyzés eléri a 26,602,650 koronát, akkor Debrecen közönségének jegyzése az összes hadikölcsönökből 162 millió koronára fog rugni.

A bizottság nagy meglepéssel vette tudomásul a pénzügyigazgató jelentését.

(A főorvos jelentése)

Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvos jelentése szerint Debrecen november havi közegészségi viszonyai kedvezőtlenebbek voltak. A halálozások száma 69-cel haladta felül a születések számát. A hasihagymáz novemberben is nagy számmal szerepelt. — A hólyagos himlő is előfordult sbórványosan, úgy, hogy a járványkórházat újra meg kellett nyitni. A hasihagymáz 9, a hólyagos himlő 3 halálát okozott. A hasihagymáz nagyobb számúban történt előfordulása miatt foganatosított ivóvíz-vizsgálat megállapította, hogy sem a vízvezeték, sem a közutak vize nincs fertőzve, ellenben a hasihagymáz-esetek oka a rossz élelmezési viszonyok mellett a közti-tasági állapotok rosszabbodása.

Igen hátrányos a közegészségre, hogy a mióta a tejfogyasztás szabályoztatott: még annyi tej sincs, mint azelőtt volt. A betegek orvosi igazolás mellett sem kapnak tejet. A főorvos a tejellátás kérdésének megvizsgálása után előterjesztést fog tenni a hatóságnak a szükséges intézkedésekre nézve.

Megnehezíti a közegészségi szolgálatot az, hogy Debrecennek most mindössze három orvosa van, akik a kerületi és községi orvosi teendőket végzik.

A főorvos jelentése körül beható vita fejlődött ki. Márk Endre polgármester a tejellátás körüli bajok egyik okát abban látja, hogy előkelő nevű tejtermelők már régen 1 koronáért, most 1 korona 40 fillérért adják a tejet. Az anyák megkapják a csecsemők részére rendelt tejet, azonban háromszorosan áron eladják. Ha a rendőrség bünteti a visszaélőket, akkor nem lesz elég a rendőr és szűk lesz a rendőrségi fogda.

Fejér Ferenc dr. arra nézve kér felvilágosítást, hogy a város 100 tehene csak 170 liter tejet szolgáltat.

Márk Endre polgármester válaszában közli, hogy a takarmány rossz, ezenkívül most van a borjazás ideje.

Magoss György dr. tiszti főügyész közli, hogy ebben az ügyben holnapra van kitérve a vizsgálat; a bajon segíteni fognak.

A főorvos jelentését ezután tudomásul vették.

Hajdu Ferenc kir. tanfelügyelő, Reitz János állategészségügyi felügyelő, az államépítészeti hivatal vezetőjének jelentéseit tudomásulvétele után az ülés véget ért.

Flottánk 3 millió tonna hajóteret súlyesztett el

A delegáció tengerészeti albizottságának
ülése

Bécs, december 5. A magyar delegáció tengerészeti albizottsága ma délután 4 órakor Dániel Ernő báró elnöklésével ülést tartott, amelyen Rodler, a hadügyminisztérium tengerészeti osztályának helyettes vezetője, elterjesztette az expozét. Ismertette *hajóhadunk helyzetét* az Olaszországgal való háborút megelőzően és az után. Olaszország magartartása kezdettől fogva nyugtalanító volt, úgy, hogy az eshetőségekre el kellett készülnünk.

Áttért ezután hajóhadunk kiemelkedő eredményeire. A háboru kitörése óta a Földközi-tengeren, az Adriai-tengerrel együtt, de a Fekete-tenger kivételével, 126 kereskedelmi gőzöst súlyesztettünk el 3,000,000 brutto regisztertonna tartalommal. — A döntő tengeri csata eddigi kimaradását a központi hatalmak tengeri haderejének kedvezőlen számaránya, valamint stratégiai helyzetünk okozta.

Dunai hajóhadunk haditetteinek ismertetése után ismertette Rodler ellenségeink veszteségét s végül a haditengerészet békeidőbeli és háborús költségvetését hasonlította össze.

Az élienzéssel fogadott előterjesztés után Okolicsányi László azt kérdezte a tengerészeti parancsnoktól, hogy nem ismertehet-e azoknak a hajóknak neveit, amelyeket a háboruban elvesztettünk?

Rodler kijelentette erre, hogy készsággal tesz eleget a kívánságnak. Felsorolta, hogy elvesztettük a Zenta cirkáló, az U. I., U. III. buvárhajókat, a Lyka és a Striga romboló, az U. XXIV. és az U. VI. buvárhajót, a Bifdfang romboló, az U. XXVI. tengeralattjárót, a Kaiserin Elisabeth csatahajót, az U. XXX. buvárhajót, ezeken kívül ellenséges jelentések-ből kitudt, hogy az U. XI. buvárhajó október 15-én eltűnt; ellenséges jelentés szerint Olaszország partvidékén, Ancona közelében, elfogták. Ez ideig azonban a nyomozás még nincs befejezve, mihelyt pontos adatok hírtökában lesz, meg fogja adni a fölvilágosítást.

Ezután elhatározták, hogy a tengerészeti albizottság a hadügyi albizottság tárgyalásai után fogja tárgyalni az előterjesztést.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett. (C)

PÉNTEK: A svihákok. (Bérlétszünet.)

SZOMBAT: A svihákok. (A)

SZOMBAT délután: Hófelérke, gyermekelőadás.

VASÁRNAP este: A svihákok. (Bérlétszünet.)

VIGSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: Feltékenység.

PÉNTEK: Megjött a néni, vigiáték.

SZOMBAT: Megjött a néni.

VASÁRNAP este: Megjött a néni.

A feltékenység. (A színházi iroda jelentése.) Minden előadással csak fokozódik az érdeklődés a debreceni Vigszínház első újdonsága: Arcybasew megrázó hatású drámája, A feltékenység iránt, amelynek két nagy vezető szerepében Greguss Margit és Heltai Jenő valósággal bámulatba ejtik a közönséget. Oly hatásos és megragadó a két

művész játéka, hogy az utolsó felvonás után is — szokása ellenére — helyén marad a publikum és elragadtatással tapsol nekik. — A többi szerepekben Kovács Imre, Abos Elza, Horváth Kálmán, Somogyi Kálmán, Borosnyai Kató, Hegedüs Ferenc játszanak sikerrel. Csütörtök este is A feltékenység van a Vigszínház műsorán.

Színház rózsája. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtök este C) bérlésben adja elő a Csokonai-színház a nagysikerű Színház rózsáját, a főszerepekben Görög Olgával, Káldor Dezsővel, Várnaival, Horváth Nusival és Kassayval.

Forró égőv alatt, bűnügyi dráma öt felvonásban, az Apollóban ma utoljára. — Egy rendkívül értékes gyémánt ellopása körül szövődik a darab meseje. Mogeus Engert dán színész játssza a főszerepet kitünően. A film tropikus plein-airjei a legsikerültebb felvételek.

Nick Fantom ma utoljára az Urániában.

A fegyverszünet és a magyar politika

Wekerle, Serényi és Zichy miniszterek,
Tisza és Andrássy a királynál — A munkapárt megszavazza a választójogi reformot?

Bécs, december 5. Félhivatalosan jelentik, hogy *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma délelőtt kihallgatáson jelent meg a királynál.

Az audiencia után *Wekerle* a király tartózkodási helyéről Bécsbe utazott. Résztvevett a hadügyi albizottság ülésén. Délután a Magyar Házban sokáig tárgyalt *Andrássy* Gyula gróffal.

Bécs, december 5. *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma hosszasan tanácskozott *Spitzmüller* volt osztrák miniszterelnökkel. A tanácskozást azzal hozzák kapcsolatba, hogy *Popovics* Sándort, az Osztrák-Magyar Bank kormányzóját, legközelebb *magyar pénzügyminiszterre* nevezik ki.

Bécs, december 5. Öfélsége ma délután kihallgatáson fogadta *Serényi* Béla gróf kereskedelemügyi minisztert és *Zichy* Aladár grófot, a király személye körüli minisztert. — Délután 5 órakor *Tisza* István grófot, este 7 órakor pedig *Andrássy* Gyula grófot fogadta öfélsége kihallgatáson. *Tisza* és *Andrássy* a *fegyverszünettel kapcsolatban bedlított külpolitikai helyzet* miatt kérték kihallgatásukat.

Bécs, december 5. A magyar delegátusok körében hirtelen terjedt, hogy *Tisza* István gróf kihallgatása a választójogi reformmal kapcsolatos. *Tisza* István gróf engedett a választójogi reform tekintetében, amelyet a munkapárt meg fog szavazni.

Segélyezés a Szurmay Sándor-alapból. A társadalom áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a Szurmay Sándor-alapból, valamint a honvédelmi miniszternek segélyezési célokra rendelkezésre álló egyéb pénzekből a segélyezés megkezdessék. Egyelőre egyszerű pénzsegély nyújtásáról van szó, amit a drágaság és a tél közeledte indokol. A m. kir. honvédelmi miniszter a törvényhatóságokhoz rendeletet intézett, mely szerint a m. kir. honvéde, a m. kir. népfelkelés, a m. kir. és m. kir. horvát-szlavon esendőség ama tisztjei, lelkészei és tisztviselői, valamint tiszt- és tisztviselőjelöltjei, akik a háboruban rokkantak lettek, vagy hadisérülteké váltak és segítségre rászorulnak és a kérelmezés idejében tényleges katonai szolgálatban nem állanak, továbbá a háboruban hősi-halált halt, sebesülés vagy harc közben szerzett betegségek (sérülések) következtében elhalt m. kir. honvéd, m. kir. népfelkelő, m. kir. és m. kir. hor-

vát-szlavon esendőtisztek, lelkészek, tisztviselők, tiszt- és tisztviselőjelöltek özvegyei és árvái segélyezés iránti kérvényeiknek benyújtására felhívassanak. A kérvények szerkesztésének egyszerűsítése és megkönnyítése céljából úrlapok lesznek a m. kir. honvéd állomásparancsnokságoknál, Budapesten a m. kir. honvéd tőparancsnokságnál egyszerű szóbeli vagy levelezőlapon beküldött írásbeli kérelem alapján kiszolgáltattva mindazon igény jogosultaknak, akik segély iránti kérvényt benyújtani óhajtának. A kérvényezőnek az általa kitöltött és aláírt kérvényi lak-helyének községi előjáróságánál (polgármesterénél, Budapesten kerületi előjáróságánál) kell benyújtania, ahonnan azok haladéknélkül továbbíttatnak.

HIREK

Mi lesz a háboru után?

Ez az a kérdés, amely ma mindenkit foglalkoztat.

Még vége sincs, de érzi már mindenki, hogy nemsokára vége kell hogy legyen ennek a világrengető nagy zivatarnak s a förgögeteg elől biztonságok ereszknek állán jöszerekesével meghuzódott praktikus emberek máris számítgatni kezdik: mi következik, mi kezdődik azután, ha majd egyszerre csak beáll a nagy esőnd.

Izgató szép kérdés. Poéták fantáziájának való. De földönjáró és számító emberek hamarabb foglalkoznak vele. És sokkal jobban, mint Jókainak légiáró Tatrangi Dávidjai.

Nem kell rossznéven venni tőlük. Sőt dicsérni kell őket. Végére ma már nem hátrafelé kell tekinteni, hanem előre, a jövőbe nézni!

Ezek a számító, okos, hozzáértő emberek azt beszélgetik — és jó lesz, ha az avatatlanok is megértik — hogy mindjárt a háboru után, eddig soha nem képzelt szédületes arányokban fog fellendülni a — vállalkozási kedv.

A háborus sebek gyógyítása közben, egyetlen jelszó harsonája rivalg majd át hegyeken-völgyeken: Munkára fel!

Építeni a romokon!

Uj, kolosszális alkotásokat adni a világnak!

Pillérek rakni, amelyek áthidalják az egyik országot a másikkal.

Föld mélyéből felhozni a kincseket és eddiginél fokozottabb mértékben kihasználni, amit az anyaföld a maga jószántából önként is ad.

Ilyenforma kész programjuk van a hídgen számító praktikus pénzembereknek — a háboru utánra. És azt mondják, hogy ennek a programnak mélyenszántására szinte szűz talajul kínálkozik Magyarország.

A kiaknázáshoz azonban pénz kell. Befektetés. Akiknek tehát ma pénze van, akár mennyieske, rakja el erre a célra, erre az időre, a háboru utánra, mikor majd a vállalkozási kedv lehetősége szédületes arányokban megindul.

Aki a háboru után vagyont akar szerezn: siessen, fektesse be pénzét most hadikölcsönbe. Mert a hadikölcsön a háboru után is készpénz. Bármiféle vállalkozásra szilárd segítő eszköz. A bankó, az nem bizonyos. De a hadikölcsönkötvény, az bizonyos — a háboru után is.

A rögtönítelő bírósági eljárás felfüggesztése. Debrecen város polgármestere közli: A hadügyminisztérium Abt. 4/g. 2520. rendelete alapján a katonai parancsnokság által 1916. szeptember 3-án Pras. 1839/S. számmal a legfőbb parancsnokság utasítása folytán közzétett rögtönítelő bírósági eljárás a katonai parancsnokság kerületében levő összes egyénekre a K. B. T. 449. §. 2. pontja értelmében felfüggesztetik. Az alárendelt legénységre nézve a hadrakelt seregnél a rögtönítelő bírósági határozmányok érvényben vannak, melyeknekök, amint a hadrakelt sereg területére átlépnek, alá lesznek rendelve.

Hajdusámson a hadikölcsönért. — A szomszédos Hajdusámson község polgársága elismerésre méltó módon igyekszik előmozdítani a hetedik hadikölcsön sikerét. A Hajdusámsoni Takarékpénztárnál eddig az alábbi jegyzések történtek: E. H. v. János főjegyző közreműködésével: Ludmány Sándor 1000. Weisz Lajos 1700, Szőr Antal 300, ifj. Magyar István 1500, F. Szabó Imre 1000, F. Szabó István 1000, K. Sándor László 400, Wertheimer Dávidné 500, Wertheimer Mózes 50, Magyar Gábor 1000, id. Magyar István 500, Klein Jolán 200, Magyar István 1000, Auspitz Sándor 1000, Farkas Gábor 2000, Csire Mihály 2000, Manczur Mihály 2000, Tarczali Sándor 1000, Fábian Lajos 5000, Imre Gábor 1000, Csuka Sándor 1000, S. Nagy János 1000, Nagy Lajos 200, ifj. Fekete Ferenc 500, özv. Kiss Jánosné 1000, Nagyházi Imre 500, Hadházi Sándor 500, Varga János 1000, Sándor János 1000, Ludmány Lajos 1000, Horváth Antal 600, Szilágyi János 1000, özv. Reviczky Józsefné 3000, Wertheimer Simon 4000, F. Szabó Lajos 400, Blum Miksa 5000, Fekete Gábor 1000, Jancsicska János 1000, Kovács András 1000, Sándor Lajos 2000, Fábian Gyula 2000, Goda Sándor 1000 korona.

Az önként felajánlott burgonyát nem szabad eladni. A városi közéletmezési igazosztály vezetője közli: Tudomásomra jutott, hogy több termelő a közfogyasztásra önként felajánlott burgonyamennyiséget elidegeníti. Mihez tartás végett közlöm, hogy az önként felajánlott burgonyamennyiséget elidegeníteni nem szabad, ezekkel kizárólag az Országos Burgonyaközvetítő Iroda rendelkezik. Azok, akik az önként felajánlott burgonyát elidegenítik, kihágást követnek el, mely szigorú büntetés alá esik.

Az Evang. Fillegyelet gyermekbált rendez január hó folyamán. Az estét külön betanított csoport-táncok fogják színessé tenni, melyet a felkérendő gyermekek (14-15 éves korig) fognak bemutatni. Az első megbeszélés e hó 12-én délután 3 órakor lesz a Bika-szállóban, Perczel Karola tánciskolájában, aki a táncokat be fogja tanítani. A gyermekek felkérése most folvik.

Elhunyt gazdasági akadémiai tanár. Sporzon Pál, a magyaróvári gazdasági akadémia tanára, e hó 4-én Budapesten váratlanul elhunyt. A gyászír Debrecenben is őszinte részvétet kelt, mert Sporzon tanár mintegy tíz éve távozott körünkől, 12 évi ittműködés után. Temetése e hó 6-án lesz Budapesten.

Szegény gyermekek felruházása. A „Gambrinus-asztaltársaság” e hó 9-én délelőtt 11 órakor tartja saját helyiségében a gyermekek felruházását. Külön meghívót az asztaltársaság ez idén nem bocsát ki, hanem ezúton kéri a tisztelt tagok és érdeklődők szíves megjelenését. Ugyanakkor van az 1917-18-ik évi tagsági díjak befizetése. Szíves adományokat kérünk, ezekért szegényeink nevében előre is köszönetet mondunk. Elnökség.

Jóteköny adomány. Néhaj Balogh Mihály volt városi közigazgatási tisztviselő halála alkalmából koszorúmegváltás címén 100 koronát küldöttek hozzám jóteköny célra leendő felosztás céljából. Felerészben ez összeget a Vörös Kereszt Egyesület debreceni pénztára, felerészben pedig a hadiárva és özvegyek pénztára javára befizettem, az adakozásért ezúton is köszönetemet nyilvánítva. Márk Endre polgármester.

Katonai kitüntetések. A király megparancsolta, hogy Szász Ferenc 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért, Raics Ferenc 3. népfőlkelő parancsnokságbeli népfőlkelő hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért és kitünő szolgálatáért a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék a kardok egyidejű adományozása mellett. — A felhatalmazott parancsnokság a 3. honvédegyalozredbeli Sütő János őrmesternek újlag, Steiner Mór népfőlkelő tizedes, címzetes őrmesternek, Lakatos Gusztáv tartalékos honvédnek, Sarkadi Ferenc népfőlkelő tizedes, címzetes szakaszvezetőnek, Kádár Mihály, Menyhért Dániel népfőlkelő tizedeseknek a bronz vitézségi érmet adományozta az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

Blousok a legszebb szabásban érkeztek Frank Sándor nődivat céghez Piac 42. Telefon 12.56.

Egy népfőlkelő halálos balesete. Halálos katasztrófa érte a debreceni pályaudvaron Imrik Béla 9. gyalogezredbeli népfőlkelőt. Imrik több társával együtt észrevette, hogy az állomásépülettel szemközti tizenyolcadik vágányon egy vagonból bor csurog az aítórésen. A rendőr figyelmeztette a katonákat, hogy távozzanak el onna, a katonák azonban nem tágtottak, hanem azon voltak, hogy minél többet szüresőljenek fel a borból. Imrik Béla a vagon alá ment, hogy könnyebben hozzáférjen a csurgó borhoz. Ezalatt egy vagont tolattak arra a vágányra, amely beleütődött a boros vasuti kocsiába, úgy, hogy ez elindult és a kerekek keresztülvágták a szerencsétlen Imrik Bélát, aki nyomban meghalt.

Kostüm kelmék. Bársonyok és Selymek nagyválasztékban Frank Sándor nődivat cégnél Piac 42. Telefon 12.56

Mértékhitelítés. A kereskedelmi- és iparkamara ezúton hozza érdekeltisége tudomására, hogy az időszakos mértékhitelítés Debrecenben december hó 1-31. időközben és pedig az érdekelt feleknek a hivatal által posta útján küldött felhívásban közelebbről megjelölt időpontban fog eszközöltetni. Fenti időben csupán az I. V. VI-ik kerületben lakó és közforgalomban, illetve értékmegállapítási célokra mértéket és mérőeszközt használó érdekelt felek tartoznak mértéktárgyaikat jókarban és tisztán az állami mértékhitelítő hivatalban időszakos hitelítésre bemutatni.

Szörmeáru különlegességek. saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szücsmesternél.

Halmagyi divatruházában selyem- és szövethluzok nagy választékban.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-fényerős lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsrاملámpákat.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása üz szöve 1 korona 50 fillér. Minden további szó 18 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Könyve'őné.

11 magyar és német levezetésben jártas. Felvétetik Frank József és Testvére cégnél Ugyanott egy kifutó leány is felvétetik.

National-

kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Szikkvizgyár.

üvegekkel azonnali eladó. Rtekezhelni Loos Andrásnéval, Balmazújvároson, Nádudvari-utca.

Akinék

örött aranya, ezüstje, ékszerje, vagy zálogjegye van eladó. hívja meg Krámer, Arany Bika-bárház 3.

Tanulóleányok

jó fizetéssel felvételnek. Cím a kiadóhivatalban

Varróleány.

nagy munkás, magas fizetéssel felvétetik Goldstein Pirekánál Szent Anna u. 32. Ugyanitt fekete kosztüm, magas szárú fekete cipő 39-es és egy használt jó varrógép eladó.

Eladó

Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadarúkból épített pajta van. Rtekezhelni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál. 6

Aranyat-ezűtöt.

brilliantokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédelüket) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

A Margitfürdő

nyitva van mindennap délelőtt 9 órától déli 12 óráig, délután 1 órától este 5 óráig.

Keresek

egy modern, 3 szobás lakást, udvarral és istállóval. Fizetésen felül egy tehenet ingyen telelek. Legszerkeket megvételre keresek. Kommenziós cselédekkel felveszek. Cím: Arany János-u. 16.

Házmester.

lakás és 50 korona havi fizetéssel azonnali belépésre felvétetik Ferenc József-ut 49. sz. házhoz. Jelentkezni lehet Áron Miksa cég irodájában, Kíshegyesi ut 3. sz.

Küldöncnek

12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Abreccs

vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

A néhai Hartstein Lipót hagyatéka-hoz tartozó

Hatvan-utcai 37. számú ház eladó.

Felvilágosítást nyújt az örökösök megbízottja: dr. Nyíri Ernő, Piac-utca 28.

Eladó üzlet.

Budapesten, köruton lévő jó hasznalhajtó üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért bevonulás miatt eladó. Nőnek igen alkalmas! Cím a kiadóban.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 1.20 K darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet 25 K kg.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. Robicsek Adófi, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „BARNÁ ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára, Győr.